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Padova, 24 luglio 2024 

 

A TUTTI I CLIENTI 

LORO SEDI 

 

LA NUOVA COMUNICAZIONE PREVENTIVA PER INVESTIMENTI “INDUSTRIA 4.0” 

 

Si rammenta che, come già comunicato con la nostra circolare dello scorso 5 aprile, per effetto di quanto previsto 

dall’art. 6, DL n. 39/2024al fine di monitorare la fruizione dei crediti d’imposta “Transizione 4.0” riconosciuti per 

gli investimenti “Industria 4.0” e attività di R&S effettuati dal 2024, è stato introdotto l’obbligo di invio di una 

specifica comunicazione preventiva nonché una comunicazione “a completamento” degli investimenti.  

L’invio della comunicazione consuntiva è necessaria anche per la compensazione dei crediti d’imposta riferiti agli 

investimenti “Industria 4.0” relativi al 2023 maturati e non ancora usufruiti.  

Si evidenzia quindi l’obbligo di invio della comunicazione al MiMiT prima dell’effettuazione del nuovo 

investimento. 

Di seguito una tabella riepilogativa 

 

Investimenti dal 2024 “Industria 4.0” e in attività di R&S  

Investimenti che  

si intendono effettuare a decorrere dal 30.3.2024  

 

- Comunicazione preventiva (ex ante) nella 

quale indicare gli investimenti 

“programmati” dal 30.3.2024 nonché la 

presunta ripartizione negli anni del credito 

d’imposta e la relativa fruizione;  

- comunicazione (ex post) “aggiornata” 

all’atto del completamento degli 

investimenti.  

 

Investimenti effettuati nel periodo 01.01.2024 - 

29.3.2024  

Comunicazione (ex post) di completamento degli 

investimenti.  

 

Per i soli Investimenti 2023 “Industria 4.0” e NON per attività di R&S  

Investimenti effettuati nel periodo 01.01.2023 - 

  31.12.2023  

Comunicazione (ex post) di completamento degli 

investimenti.  

Lo studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 

Cordiali saluti. 

Studio Cirilli 


